



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 6. szám. ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP (2023. 02. 05.)

OLVASMÁNY Iz 58, 7-10 SZENTLECKE 1 Kor 2, 1-5

Válasz: Az igaz ember világít, mint fény a sötétségben.

Jézus saját magát a világ világosságának, az élet kenyerének, útnak, igazságnak, életnek mondta, s ezzel jelezte, hogy nemcsak szavával hirdeti az Isten országát, hanem bemutatja azt saját életében. Ő maga ugyanaz, mint igehirdetése. Ezt kívánja meg tőlünk is: a világosság és a só két olyan dolog, amely hatással van az ember szellemi és testi életére. Csak az lehet Krisztus tanúja, aki ráállt az ő követésének útjára.

Hogy valaki világosság és só legyen, azt tettei, viselkedése döntik el. Tetteivel mutatja meg a szeretetet környezetében, s ez annak a jele, hogy élete Isten szolgálata.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 5, 13-16)

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

„Ti vagytok a föld sója. De ha a só ízét veszti, mivel sóznak meg? Nem való az egyébire, mint hogy kidobják, s eltapossák az emberek.

Ti vagytok a világ világossága. A hegyen épült várost nem lehet elrejteni. Lámpát sem azért gyújtanak, hogy a véka alá rejtse, hanem a lámpatartóra teszik, hogy világítson mindenkinnek a házban. Ugy világítson a ti világosságotok az emberek előtt, hogy látva jótetteiteket, magasztalják mennyei Atyátokat!”

A HÉT SZENTJE

Február 6-án Miki Szent Pál és társai vértanúk emléknapját ünnepeljük. Pál Japánban született 1564-1566 között. Belépett a Jézus-társaságba, és honfitársai között gyümölcsözően hirdette az evangéliumot. A katolikusok elleni üldözés elhatalmasodásakor 25 társával együtt letartóztatták. Kegyetlen kínzások után Nagaszaki városába vitték őket, ahol 1597.

február 5-én mindnyájukat keresztre feszítették.

Istenünk, szentjeid erőssége, te vértanúdat, Miki Szent Pált és társait kereszthaláluk által hívtad meg az örök életre. Közbenjárásukra erősíts meg minket, hogy hitünk megvallásában mindhalálig kitartsunk.

AZ ÉLET IGÉJE – 2023. FEBRUÁR

„Te vagy az Isten, aki láttál engem!” (Ter 16,13)

Az élet igéje ebben a hónapban a Teremtés könyvéből származik. Sáriai szolgálójának, Hágárnak a szavai, akit Sáriai feleségül adott férjének Ábrámnak, mert neki nem született gyermeke, hogy így tudjon utódokat biztosítani. Amikor Hágár észrevette, hogy fogant, nagyobbra tartotta magát úrnőjénél. Sáriai pedig olyan keményen bánt vele, hogy kénytelen volt a pusztába szökni előle. Isten pedig éppen ott szólította meg különleges módon ezt az asszonyt, aki pedig Ábrámhoz hasonló ígéretet kapott az utódaira vonatkozóan. Fiút fog szülni, akit majd Izmaelnek nevez, ami annyit jelent, hogy „Isten meghallgatott”, mert Isten meghallgatta Hágárt nyomorúságában és megsokasította utódait.

„Te vagy az Isten, aki láttál engem!”

Hágár viselkedése az antik világ szokásos magatartását tükrözi, ahol az emberek nem találkozhatnak közvetlenül egy istenséggel. Hágár is meglepődött és hála töltötte el, hogy ezt túlélte. Isten szeretetét a pusztában tapasztalta meg, ahol egészen személyes közelségből lehet találkozni vele. Hágár érzi Isten jelenlétét, Isten szeretetét, aki „látta” őt fájdalmas

helyzetében, aki törődik a teremtményeivel, és szeretettel veszi körül őket. „Ő nem távoli Isten, aki magunkra hagy minket, aki közömbös az emberiség, az egyes ember sorsa iránt. Erről számtalanszor megbizonyosodhattunk. Itt van, velem van mindig. Tud rólam: osztozik minden gondolatomban, minden örömben, minden vágyamban, velem hordozza az aggodalmaimat, életem minden megpróbáltatását.”

„Te vagy az Isten, aki láttál engem!”

Ez az életige bizonyosságot ad és megerősít, hogy soha nem vagyunk egyedül életünk útján, mert Isten velünk van és szeret. Néha „idegennek” érezzük magunkat ezen a földön, mint Hágár, és legszívesebben megszöknénk a nehéz és fájdalmas helyzetek elől. De biztosak lehetünk benne, hogy Isten jelen van, és a vele való kapcsolat tesz bennünket szabaddá és ad lehetőséget számunkra, hogy mindig újrakezdjünk.

P. is ezt tapasztalta meg, amikor egyedül volt otthon a járvány idején. Azt meséli: „Teljesen egyedül vagyok, amióta lezárták az országunkat és beszüntettek minden tevékenységet. Senki sincs mellettem, akivel megoszthatnám a tapasztalataimat, de amennyire tudom, megpróbálom elfoglalni magamat valamivel a nap folyamán. De ahogy telnek a napok, egyre nehezebben vagyok. Este nagyon nehezen tudok elaludni. Az az érzésem, hogy soha nem jutunk ki ebből a nyomasztó állapotból. Mégis mélyen ott él bennem, hogy teljesen Istenre kell hagyatkoznom és hinnem a szeretetében. Nem kétséges számomra, hogy jelen van és elkísér, erőt ad ezekben a magányos hónapokban. A testvéreimtől érkező apró jelekből is azt látom, hogy nem vagyok egyedül. Például éppen egy barátunk online megünnepelt születésnapja után jelent meg a szomszédunk egy szelet tortával.”

„Te vagy az Isten, aki láttál engem!”

Isten jelenlétének oltalmában mi is hívívői lehetünk az ő szeretetének. Hiszen arra hív bennünket, hogy meglássuk mások szükségét és segítsük testvéreinket, amikor a „pusztában” vannak, osztozzunk örömeikben és fájdalmaikban. Lásuk meg, hogy mit él át az emberiség, melynek mi is szerves része vagyunk.

Álljunk meg és lépünk oda azokhoz, akik az élet számtalan kérdésének értelmét keresik és válaszra várnak! Talán a barátaink közt találjuk meg őket, a családjukban, az ismerőseink, a szomszédaink vagy a munkatársaink között, akik anyagi nehézségekkel küzdenek vagy a társadalom peremére szorultak.

Földézhethetjük és megoszthatjuk velük azokat a drága pillanatokot, amikor Isten szeretetével találkoztunk, és újra fölfedeztük az életünk értelmét.

Együtt nézhetünk szembe a nehézségekkel és fedezhetjük fel a mi életünk pusztaságaiban is Isten jelenlétét és segítségét, hogy bizalommal folytathassuk életünk útját.

SZŰZ MÁRIA LOURDES-I JELENÉSE – A BETEGEK VILÁGNAPJA

1858. február 11-én a Lourdes melletti Massabielle-barlangban a szegény, tanulatlan, tizenéves Bernadette Soubirous-nak megjelent a Szűzanya.

A „Hölgy”, aki a Massabielle-barlangban megjelent, hófehér ruhát és vakító fehér köpenyt viselt, égszínkéék öv volt derekán, lábát arany rózsza díszítette, és kezében rózsafüzért tartott. Összesen tizenhét alkalommal jelent meg július 16-áig, bűnbánatot és engesztelést kérve. Február 25-én felszólította Bernadette-et, fakasszon forrást a barlang meghatározott pontján, igyon belőle és mosdjon meg benne. Március 2-án megbízta a kislányt, „mondja meg a papságnak, hogy építsenek kápolnát és jöjjenek körmenetben” a jelenések

helyére. Március 4-én már több mint tízezren kísérték el Bernadette-et a barlanghoz, de a látomásokban csak a kislány részesült. Március 25-én a Hölgy lourdes-i dialektusban a nevét is elárulta: „Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás.”

Franciaországban a jelenések híre gyorsan terjedt, egyre nagyobb tömegek látogattak Lourdes-ba – a Pireneusok között, a Pau patak partján fekvő városkába – és a jelenések helyén fakadt forráshoz, mely 120 ezer liter vizet ad naponta. A forrásnál kezdettől fogva tapasztaltak csodás gyógyulásokat. A jelenéseket egyházi és világi hatóságok vizsgálták. Azok természetfeletti jellegét 1862-ben a tarbes-i püspök (Lourdes a tarbes-i egyházmegye területén fekszik), majd 1891-ben XIII. Leó pápa hivatalosan is elismerte.

1862-ben templomot kezdtek építeni a forrás feletti sziklára, amely 1876-ra elkészült, s melynek IX. Piusz pápa bazilika címet és előjogokat adományozott. A barlangban Bernadette útmutatásával elkészült a Szűzanya márványszobra. A forrás mellett fürdő épült.

A Szűzanya lourdes-i megjelenését először a tarbes-i egyházmegyében ünnepelték, 1890-től. 1908-tól, a jelenések 50. évfordulójától kezdve X. Piusz pápa kiterjesztette az ünnepelést az egész Egyházra.

A jelenés helyén a sok csodálatos gyógyulás igazolta Mária Istentől kapott hatalmát. Lourdes világhírű zarándokhely lett, ahova milliók zarándokolnak el engesztelni és gyógyulásért vagy megnyugvásért imádkozni. A megmagyarázhatatlan gyógyulások száma sok ezer, ebből hetvenet ismer el az Egyház csodás gyógyulásnak. A lelki gyógyulások száma felmérhetetlen.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben kezdeményezte, hogy február 11., a Szűzanya első lourdes-i jelenésének napja legyen a betegek világnapja. A világnap célja, hogy „Isten egész népe kellő figyelmet szenteljen a betegeknek, segítse elő a szenvedés megértését”.

Ezen a napon egyre több templomban kiszolgáltatták a betegek szentségét. A pápa február 11-én hagyományosan üzenetet intéz a betegekhez.

HIRDETÉSEK

+ Február 11-én a **Betegek világnapja** alkalmából a szentmisén a betegek kenetének közösségi kiszolgáltatására kerül sor.

+ Február 15-én a **Házasság Hete** alkalmából házaspáros estet szervezünk az egyházközségünk házaspárjai számára a plébánián. Az alkalom 17:00-kor kezdődik. Szeretettel várunk mindenkit!

+Február 18-án a hittanosok és szüleik számára szervezünk **családi napot plébánián**. Szeretettel várunk mindenkit egy kis farsangi játéokra, kézműves foglalkozásra, előadásra és közös imádságra. Töltsünk együtt egy napot a szeretet és a béke jegyében!

+ Templomunk udvarában helyet kapott az új **biciklitároló**. Szeretettel ajánljuk a kerékpározó hívek figyelmébe!

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási és szakképzési intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2022/2023-as tanév II. félévére**

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolában, illetve líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható

meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrain középiskolában, líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek;

- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen)

- **korhatár: 35 év**

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, családközösségnek stb.

Beküldési határidő 2023. március 1.

Részletes információ a

<http://www.caritas-transcarpathia.com/hu/index.php/106-osztondijpalyazat-2022-2023-2>

IGENAPTÁR

Február 5. vasárnap: Évközi 5. vasárnap

Iz 58,7-10 Zsolt 111 1Kor 2,1-5 Mt 5,13-16

Február 6. hétfő: 5. évközi hét hétfő

Ter 1,1-19 Zsolt 103 Mk 6,53-56

Emléknep: Miki Szent Pál és társai vértanúk

Február 7. kedd: 5. évközi hét kedd

Ter 1,20-2,4a Zsolt 8 Mk 7,1-13

Február 8. szerda: 5. évközi hét szerda

Ter 2,4b-9.15-17 Zsolt 103 Mk 7,14-23

Választható emléknep: Emiliáni Szent Jeromos hitvalló

Választható emléknep: Bakhita Szent Jozefina Szűz

Február 9. csütörtök: 5. évközi hét csütörtök

Ter 2,18-25 Zsolt 127 Mk 7,24-30

Február 10. péntek: 5. évközi hét péntek

Ter 3,1-8 Zsolt 31 Mk 7,31-37

Emléknep: Szent Skolasztika szűz

Február 11. szombat: 5. évközi hét szombat

Ter 3,9-24 Zsolt 89 Mk 8,1-10

Választható emléknep: A Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária

HETI MISEREND

Február 6, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 7, kedd: 08:00 - Beregszász

Február 8, szerda: 08:00 - Beregszász

Február 9, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 10, péntek: 08:00 - Beregszász

Február 11, szombat: 10:00 - Beregszász

13:30 - Macsola

15:00 - Búlcsum

Február 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com